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BEMUTATKOZÁS

Endokannabinoid jelátvitel hatása az érfal funkcionális 
működésére és remodeling folyamataira.
Ismert tény, hogy a szervezetünkben termelődő 
kannabinoidok (endokannabinoidok) szerepet játszanak 
az élettani működésekben. Ismert továbbá a kannabinoid 
származékok élvezeti szerként történő fogyasztása, 
amely szív- és érrendszeri, valamint hormonális zavarokat 
okozhat. Az endokannabinoidok hatása az agyban és a 
periférián főként a CB1 kannabinoid receptorokon (CB1R) 
keresztül érvényesül. Korábbi kutatásaink igazolják, hogy 
CB1 receptorok jelenléte funkcionálisan befolyásolja egyes 
érterületek működését.
Vizsgálataink egyik célja annak felderítése, hogy milyen 
szerepet játszik az endokannabinoid rendszer és a CB1 
kannabinoid receptorok jelátviteli működése az erek 
funkcionális és egyes kórállapotok által indukált (pl. 
hipertónia, hormonális, metabolikus változások) érátépülési 
(remodeling) folyamataiban. 
Kutatásainkat a Semmelweis Egyetem Élettani Intézet 
Molekuláris Élettani Laboratóriumában végezzük. 
Patkányokon és génmódosított (CB1R hiányos) egereken 
vérnyomásmérést, valamint érfal funkcionális méréseket 
miográfiás berendezésen végzünk. Az erek átépülési 
folyamatait szövettani festési módszerekkel vizsgáljuk.
Kutatásaink jelentőségét adja az a tény, hogy az 
endokannabinoid rendszer és a kannabinoid jelátviteli 
mechanizmusokat célzó kutatások az élettani folyamatok 
pontosabb megismerésén túl potenciális terápiás 
jelentőséggel is bírnak.

ELSAJÁTÍTHATÓ TECHNIKÁK

Alkalmazott technikáim közé tartoznak a DNS és RNS izoláló 
eljárások, illetve a különböző genotipizálási módszerek, mint 
a polimeráz láncreakció (PCR), real-time PCR, OpenArray 
genotipizálás, elektroforézis technikák (konvencionális, 
poliakrilamid, kapilláris). Emellett alkalmazok klónozási és 

génexpressziós rendszereket, így a sejtkultúrák ismerete is 
elengedhetetlen. Egy külföldi tartózkodásom alkalmával 
lehetőségem nyílt human génexpressziós kutatásban 
is részt venni, ahol microarray módszert alkalmaztunk a 
depresszió hajlamosító tényezőinek kutatására fibroblaszt 
sejtrendszerben.
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